
2021年4月自考《西方政治制度》真题及答案

一、单项选择题：本大题共20小题，每小题1分，共20分。在每小题列出的备选项中只有

一项是最符合题目要求的，请将其选出。

1.【题干】克里斯梯尼改革后，公民大会的执行机关是（ ）。

【选项】

A．400人议事会

B．陪审法庭

C．500人议事会

D．十将军委员会

【答案】C

【解析】克里斯梯尼将梭伦改革的议事会规模扩大为500人，负责为公民大会准备决议，

并执行公民大会的决议。

【考点】西方政治制度的历史变迁——古希腊城邦的政治制度

2.【题干】在中世纪的佛罗伦萨共和国，最高行政机关是（ ）。

【选项】

A．长老会议

B．100人会

C．小议会

D．大议会

【答案】A

【解析】在中世纪的佛罗伦萨共和国，最高行政机关是长老会议，长老会议既是城市最高

行政首脑，也是城市武装的最高指挥。

【考点】西方政治制度的历史变迁——中世纪欧洲的政治制度

3.【题干】美国授予妇女选举权的第一个州是（ ）。

【选项】

A．罗得岛州

B．怀俄明州

C．马里兰州

D．新泽西州

【答案】B

【解析】1890年，怀俄明州加入联邦，成为授予妇女选举权的第一个州。

【考点】西方国家的选举制度——西方选举制度的产生和发展

4.【题干】在英国、美国、法国等大多数西方国家，目前选民的最低年龄为（ ）。

【选项】

A．16岁

B．18岁

C．20岁

D．21岁

【答案】B

【解析】历史上西方各国对选民的要求一般都偏高，现在大部分国家将选民最低年龄降到

18岁。

【考点】西方国家的选举制度——选民、候选人和选区划分

5.【题干】下列西方国家的选民资格中，属于消极要件的是（

【选项】

A．具有本国国籍

B．达到一定年龄

C．居住满一定期限

D．不能被剥夺政治权利

）。
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【答案】D

【解析】消极要件是指取得选举权时不容许存在的状态，一般包括两个方面的情形：

（1）不能患有精神病或其他无法正确表达意识的疾病；

（2）不能被剥夺政治权利。

【考点】西方国家的选举制度——选民、候选人和选区划分

6.【题干】美国政治术语中的“杰里蝾螈”指的是（ ）。

【选项】

A．候选人必须交纳一定的选举保证金

B．通过文化测试作为选民登记的先决条件

C．竞选资金的来源与使用情况应公开

D．为政治目的而不公正地划分选区

【答案】D

【解析】“杰里蝾螈”一词起源于1812年，美国马萨诸塞州的共和党籍州长杰里为了让本

党获胜，利用职权蓄意将选区划分，把敌对党的候选人票源集中在少数地区，以保护自己党派

的候选人不成比例地当选。于是对手将州长的名字组合成杰里蝾螈以示嘲讽。

【考点】西方国家的选举制度——选民、候选人和选区划分

7.【题干】最早创立两党制的国家是（ ）。

【选项】

A．美国

B．英国

C．德国

D．加拿大

【答案】B

【解析】19世纪30年代，托利党演变成保守党，辉格党演变成自由党，成为最早的两个资

产阶级政党，英国成为产生政党最早的国家。

【考点】西方国家的政党与利益集团——西方现代政党的产生

8.【题干】在二战后的德国，只在巴伐利亚州发展组织并开展活动的政党是（ ）。

【选项】

A．社会民主党

B．基督教民主联盟

C．基督教社会联盟

D．自由民主党

【答案】C

【解析】小党中，基督教社会联盟是基民盟的友党，只在巴伐利亚州发展组织并开展活

动，而自由民主党是中间政党，不单独执政。

【考点】西方国家的政党与利益集团——西方现代政党的产生

9.【题干】党内派系林立且都以政策研究会作为正式派别组织的是（ ）。

【选项】

A．英国工党

B．法国共产党

C．美国共和党

D．日本自民党

【答案】D

【解析】日本自民党党内派别竞争的典型，该党内部派系林立，各个派别都以政策研究会

作为正式的派别制，并拥有某个资深的议员作为派别领袖，被人们形容为“战国群雄”的局

面。

【考点】西方国家的政党政治及其运行

10.【题干】自二战结束到1990年，意大利最大的政治党派和最主要的执政党是（

【选项】

A．社会党

）。
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